
109學年度彰化縣廣興國小公開課教案設計 

領域/科目 數學領域 設計者 洪姿華 

實施年級 一年級 總節數 共 1節，40分鐘 

單元名稱 第六單元幾月幾日 

設計依據 

學習 

重點 

學習表現 
 n-I-9認識時刻與時間常用單

位。 

核心 

素養 

 A2系統思考與解決問題 

數-E-A2 具備基本的算術操

作能力、並能指認基本的形體

與相對關係，在日常生活情境

中，用數學表述與解決問題。 

 B1符號運用與溝通表達 

數-E-B1 具備日常語言與數

字及算術符號之間的轉換能

力，並能熟練操作日常使用之

度量衡及時間，認識日常經驗

中的幾何形體，並能以符號表

示公式。具備日常語言與數字

及算術符號之間的轉換能

力，並能熟練操作日常使用之

度量衡及時間，認識日常經驗

中的幾何形體，並能以符號表

示公式。 

學習內容 

 N-1-6日常時間用語：以操作

活動為主。簡單日期報讀「幾

月幾日」；「明天」、「今

天」、「昨天」；「上午」、

「中午」、「下午」、「晚

上」。簡單時刻報讀「整點」

與「半點」。 

議題 

融入 

實質內涵 

閱讀素養教育 

 閱 E1認識一般生活情境中需要使用的，以及學習學科基礎知識所應

具備的字詞彙。 

 閱 E11 低年級：能在一般生活情境中，懂得運用文本習得的知識解

決問題。 

所融入之

學習重點 

 n-I-9認識時刻與時間常用單位。 

 N-1-6日常時間用語：以操作活動為主。簡單日期報讀「幾月幾日」；

「明天」、「今天」、「昨天」；「上午」、「中午」、「下午」、

「晚上」。簡單時刻報讀「整點」與「半點」。 

與其他領域/科目

的連結 

無  

教材來源 自編學習單、南一版一下數學課本 

教學設備/資源  

學習目標 



1. 能正確填寫月曆日期，並向他人說明理由。 

2. 能應用月曆與今天、明天、昨天的相互關係報讀月曆上記載的訊息。 

3. 能判斷月份中星期幾的天數。 

4. 能判斷日期是否放假。 

5. 能比較日期發生的先後順序。 

6. 學生能以生活事件進行月曆的報讀。 

 

 

 

 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 備註 

壹、準備活動 

 學生：準備鉛筆、橡皮擦、色鉛筆或彩色筆（紅、

藍、綠、紫） 

 教師：教學 PPT、空白月曆 

貳、引起動機 

 教師以日曆的應用為布題，請學生在空白紙上寫出

今日（教學當日）正確日期 

參、發展活動 

 引導學生製作教學當月的行事曆 

1. 先請學生將行事曆年份、月份、教學當日日期

填寫好 

 

2. 請學生推出明天（教學隔天）日期，以及當周

日期，請學生注意放假的日期要以紅筆註記。 

 

3. 完成當周日期後請學生依序填寫第二周至第五

周的日期，在遇到國定假日（6月 14日端午節）

時，引導學生使用紅筆在日期及下方做註記。

 

 

 

 

 

5分 

 

 

15分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



然後將學教當月的特別事件也一併請學生記錄

（6月 22日、6月 23日月考） 

 

 老師實際依班上或學校出現的活動進行學習任務安

排 

1. 班上每周五會上台語課，6月有哪幾天要上台語

課，請用藍筆將日期圈起來？ 

 

2. 班上每周一會上非洲鼓課程，6月有哪幾天要上

非洲鼓，請用綠筆圈起來？請小朋友注意在月

曆上以紅筆註記的日期為放假日，因此 6/14不

用上非洲鼓課程。 

 

3. 班上在第幾個星期一不用上非洲鼓課程？（第

二個 6月 14日） 

4. 端午節會先到還是國語月考會先到？（端午

節，因為日期較早） 

肆、綜合活動 

教師以課堂上學生完成的行事曆再次複習該單元重要概

念 

1. 如何從月曆上判讀昨天、今天、明天日期 

2. 能夠學會判讀月曆上出現星期幾日期的天數，並惠

數順序 

3. 能夠判別月曆上的日期是否放假 

4. 能夠比較同一月分中的日期先後順序 

 

 

 

 

 

 

 

 

15分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5分 



 

試教成果：（非必要項目） 

無 

參考資料：（若有請列出） 

無 

附錄： 

 

 

 


